[bookmark: _GoBack]                                                                                      Приложение к письму отдела 
                                                                           образования администрации 
                                                                      МР «Мещовский район»
                                                                 от 09.03.2022г. №148
Справка
по результатам внеплановой проверки муниципальных образовательных организаций по обеспечению антитеррористической безопасности

	В соответствии с приказом отдела образования администрации МР «Мещовский район» «О внеплановой проверке муниципальных образовательных организаций по обеспечению антитеррористической безопасности» от 02.03.2022г. №25 с 02 марта по 05 марта 2022г. в муниципальных образовательных организациях проведена  внеплановая проверка муниципальных образовательных организаций по обеспечению антитеррористической безопасности. Проверка проводилась с целью проверки соблюдения в образовательных организациях  мер антитеррористической безопасности. 
На территории Мещовского района имеется 12 объектов образования, подведомственных отделу образования администрации МР «Мещовский район». Все 12 образовательные организации имеют паспорта безопасности, утверждённые в 2019 году. Согласно Паспортам безопасности пяти образовательным организациям присвоена третья категория опасности (Мещовская, Кудринская, Серпейская СОШ, Мещовский д/с, Центр «Воспитание»), остальным семи образовательным учреждениям присвоена четвертая категория опасности (Домашовская СОШ, СОШ п.Молодёжный, Алешинская, Мармыжовская, Покровская, Красносадовская НОШ, Центр диагностики и консультирования).
Во всех 12 образовательных организациях разработаны и утверждены планы взаимодействия с территориальными органами УФСБ России по Калужской области, территориальными органами МВД, Управления Росгвардии по Калужской области по вопросам АТЗ от 17.06.2021г.
Одним из путей обеспечения антитеррористической защищенности объектов (территорий) образовательных организаций является оборудование их инженерно-техническими средствами охраны. В Мещовской СОШ, Кудринской СОШ и Серпейской СОШ установлены системы контроля и управления доступа – турникеты. В остальных образовательных организациях установлены кодовые панели. Организован контрольно-пропускной режим в образовательную организацию. Ведутся журналы учета посетителей. Все образовательные организации оснащены ручными металлодетекторами.
Охрана пяти объектов образования, которые относятся к третьей категории безопасности осуществляется сотрудниками частной охранной организации ООО ЧОО «Охрана-Калуга». Остальные объекты охраняются в дневное время дежурными вахтёрами, в ночное – сторожами. Однако, не во всех образовательных организациях организована круглосуточная охрана объектов (Серпейская СОШ, СОШ п.Молодёжный, Мармыжовская ООШ).
 Образовательные организации имеют периметральное ограждение территории. Тем не менее, ограждения, въездные ворота должны находиться в
исправном состоянии, иметь надежные запоры и обеспечивать защиту
от несанкционированного въезда автотранспорта и проникновения
посторонних лиц. В Домашовской СОШ калитка на главном входе находится в неисправном состоянии и не закрывается. 
Внутри здания выходы, люки выходов на чердачные помещения имеют замки.
Подготовка персонала и обучающихся осуществляется путём изучения
и отработки действий, предусмотренных в инструкциях о порядке
действий при угрозе проведения террористического акта или
возникновения чрезвычайной ситуации. В ходе тренировочных мероприятий отрабатывается алгоритм действий в условиях
возникновения угрозы террористического акта. Тем не менее, в СОШ п.Молодёжный, Домашовской СОШ, такие инструкции отсутствуют. Не во всех школах имеются журналы регистрации инструктажа и учебных тренировок по эвакуации.
На посту охраны должен быть следующий перечень документов:
1.Договор на оказание охранных услуг.
2. Инструкция по охране объекта.
3. Договор о координации совместных действий.
4. Уведомление ОВД о взятии объекта под охрану.
5. Лицензия на создание ЧОП.
6. Свидетельство о государственной регистрации ЧОП.
7. Инструкция по пожарной безопасности.
8. Инструкция сотрудникам охраны при угрозе проведения террористических актов и обнаружения бесхозных и взрывчатых предметов, о мероприятиях по антитеррористической безопасности и защите детей.
9. Личная карточка охранника.
10. Журнал учёта посетителей.
11. Журнал приёма, сдачи дежурства и контроля за несением службы.
12. Журнал выдачи ключей и приёма помещений под охрану.
13. График несения службы охранниками.
14. Список автомобилей, имеющих право въезда на территорию.
15. Расписание уроков и работы кружков (секций).
16. Список телефонов экстренной помощи, правоохранительных органов, силовых структур и аварийных служб.
Все образовательные организации оснащены системами видеонаблюдения и тревожными кнопками экстренного вызова вневедомственной охраны. Территории организаций имеют наружное освещение в темное время суток. Однако, журналы проверки кнопки тревожной сигнализации ведутся не во всех образовательных организациях. Проводятся периодические обходы и осмотры территорий и потенциально опасных мест, ведутся журналы обхода и осмотра зданий и территорий. Образовательными организациями приняты меры по недопущению несанкционированного доступа посторонних лиц и автотранспорта, но приказы и списки о допуске на территорию автотранспортных средств отсутствуют. Не во всех организациях имеется положение о пропускном и внутриобъектовом режиме.
В некоторых организациях отсутствуют приказы о назначении ответственных должностных лиц за проведение  мероприятий по обеспечению антитеррористической защищённости объектов. 
Регулярно проводятся практические занятия и инструктажи о порядке действий при обнаружении на объекте посторонних лиц и подозрительных предметов, а также при угрозе совершения террористического акта с записью в «Журналы инструктажей по антитеррористической безопасности» и тренировочные эвакуации лиц, находящихся на объекте с записью в «Журналы учёта тренировок по антитеррористической безопасности». Но такие журналы ведутся не во всех организациях, отсутствуют журналы в СОШ п.Молодёжный, Серпейская СОШ, Домашовская СОШ, Алешинская ООШ, Мармыжовская ООШ, Красносадовская НОШ, Мещовский детский сад.
Все образовательные организации оснащены системами оповещения и управления эвакуацией, которые предназначены для своевременного сообщения людям информации о возникновении (угрозы возникновения) террористических актов, необходимости эвакуироваться, путях и очередности эвакуации.
 	Все образовательные организации района оборудованы системой автоматической пожарной сигнализацией и оповещения о пожаре, оборудованием по выводу сигнала систем автоматической пожарной сигнализации на центральный пульт наблюдения системы дистанционного мониторинга «Пульт 01», оснащены необходимым количеством первичных средств пожаротушения.  
[bookmark: OCRUncertain008][bookmark: OCRUncertain009]В соответствии с законодательством руководитель организации несет персональную ответственность за безопасность обучающихся, сотрудников и посетителей на объекте и его антитеррористическую защищенность. Для обеспечения антитеррористической защищённости организации руководителю необходимо:
- организовать (во взаимодействии с территориальными подразделениями полиции и МЧС России) систематическую подготовку сотрудников, охранников, работников, а также постоянно работающих на объекте представителей арендаторов площадей объекта по отработке устойчивых навыков к практическим действиям по предупреждению совершения террористического акта, других чрезвычайных ситуаций, проведению эвакуации всех лиц, находящихся на объекте, осуществлению мер личной  безопасности, оказанию первой помощи пострадавшим и т.п.;
- организовать проведение более тщательного подбора и проверки кадров;
- установить режим контроля обстановки и пропуска на территорию объекта и в здание (здания) объекта для сотрудников, обучающихся и посетителей, ужесточить режим пропуска для посторонних лиц (с записью фамилии, имени, отчества, номера документа, удостоверяющего личность в соответствующем журнале), не допускать на объект лиц с признаками наркотического и алкогольного опьянения, проявляющих неадекватное поведение и возможностью проявления агрессии;
- организовать ежедневный обход и осмотр территории и помещений объекта, в т.ч. периодическую комиссионную проверку складских помещений, с целью обнаружения подозрительных предметов и выявления средств терроризма;
- тщательно проверять поступающее на объект имущество, товары и т.п. на предмет наличия подозрительных предметов;
-запретить вход на территорию и в здание посторонних лиц с целью реализации товаров;
- при заключении договоров на сдачу складских помещений в аренду в обязательном порядке включать пункты, дающие право администрации объекта при необходимости осуществлять проверку сдаваемых помещений по своему усмотрению;
- организовать систематические инструктажи персонала, арендаторов, субарендаторов помещений объекта о том, что запрещается проносить,  принимать на хранение  от посторонних лиц какие-либо предметы и вещи;
- разработать план оповещения при чрезвычайных обстоятельствах и эвакуации персонала, посетителей при угрозе совершения (совершении) террористического акта, а также проводить тренировки по плану;
- создать «Уголок безопасности», в котором разместить, в числе других, материалы, памятки по обеспечению безопасности при угрозе (совершении) террористического акта в доступной форме для сотрудников и обучающихся;
- разработать и утвердить нормативным документом объекта:
1. инструкции для ответственных должностных лиц объекта, постоянных дежурных, сотрудников охраны объекта по действиям при возникновении чрезвычайных обстоятельств, вызванных угрозой совершения (совершением) террористического акта;
2. порядок организации взаимодействия с указанием номеров телефонов территориальных подразделений ФСБ, МВД, МЧС, ЕДДС, Роспотребнадзора, а также служб жизнеобеспечения населения, расположенных на территории муниципального образования;
3. порядок организации и средства оповещения сотрудников и посетителей при угрозе террористического акта (систему сигналов: звонков, при наличии в учреждении радиотрансляции - заранее записанных на аудионоситель текстов объявлений спокойным голосом о необходимости, в связи с чрезвычайными обстоятельствами, немедленно, организованно и без паники покинуть здание объекта по эвакуационным маршрутам через аварийные выходы и собраться в определенном, заранее запланированном месте, на безопасном расстоянии);
4. расположение в здании (помещениях) и на территории объекта предупреждающие и запрещающие знаки, таблички: «Не подходить», «Не трогать», «Опасно для жизни», «Проход запрещен», «Проезд запрещен», «Стоянка запрещена», «Не пользоваться открытым огнем», «Не курить», «Не включать», «Работают люди», «Не пользоваться мобильным телефоном и средствами  радиосвязи» «Санитарная зона» и т.п.;
-подготовить и содержать в готовности средства индивидуальной защиты;
- во взаимодействии с территориальными подразделениями ГИБДД исключить парковки автомобилей (кроме штатного автотранспорта объекта) не ближе 50 м. от объекта;
- освободить от лишних предметов служебные помещения, лестничные площадки, аварийные выходы, где расположены технические установки;
- не допускать нахождения на объекте (и на его территории) ни одного постороннего предмета, а также не запирающихся на замки шкафов, хранилищ, ящиков и прочих предметов (в т.ч. автомобилей), в которые возможна закладка взрывного устройства;
- контейнеры-мусоросборники установить за пределами объекта, по возможности на максимальном удалении от здания, в целях минимизации ущерба в случае срабатывания взрывного устройства в контейнере;
- исключить доступ в подсобные помещения, технические комнаты, гаражи, сараи и т.п. посторонних лиц, обеспечить постоянное нахождение входов (выходов) в эти помещения в закрытом на замки состоянии, выдачу ключей техническим работникам осуществлять строго по записи в журнале, под роспись, под контролем ответственных должностных лиц;
- лично, с ответственными должностными лицами осуществлять регулярный осмотр и опечатывание подсобных помещений и нежилых строений на объекте (сараев, гаражей) на предмет обнаружения посторонних предметов (возможно отравляющих веществ, взрывных устройств и т.п.).
- довести до всего персонала, ответственных лиц, сотрудников службы охраны, вахтеров, сторожей, технических работников номера телефонов территориальных правоохранительных органов (дежурные: ФСБ, полиции, МЧС, ЕДДС). Обеспечить незамедлительную передачу сообщений об обнаружении подозрительных предметов или угрозе совершения (совершении) террористического акта (каждым обнаружившим сотрудником, работником). Разместить эти номера телефонов на постах дежурных служб объекта, охраны и ответственных лиц за вопросы ГО и ЧС (безопасности) объекта;
- постоянно нацеливать персонал объекта, сотрудников, осуществляющих охрану объекта, в т.ч. сторожей, вахтеров, а также технических работников (уборщиков, слесарей, электриков и пр.) на повышение личной бдительности, ответственности, незамедлительное обнаружение посторонних предметов, подозрительных лиц. 
-регулярно проводить инструктажи и практические занятия с перечисленным персоналом объектов по порядку действий при обнаружении посторонних предметов, подозрительных лиц и автомобилей (вблизи объекта). 
-вести среди обучающихся и их родителей разъяснительную работу по повышению бдительности и мерах по обеспечению личной безопасности.
-разработать, обновить следующие нормативные документы и локальные акты по организации антитеррористической работы в образовательной организации:
1. Приказ о создании антитеррористической группы, утверждении системы работы по противодействию терроризму и экстремизму, утверждении Положения о антитеррористической группе.
2. Приказ об организации охраны, пропускного и внутри объектового режимов работы в зданиях и на территории.
3. План профилактической работы по предотвращению террористических актов.
5. Инструкция персоналу по действиям при обнаружении предмета, похожего на взрывное устройство.
6. Рекомендуемые зоны эвакуации и оцепления при обнаружении взрывного устройства или подозрительного предмета, который может оказаться взрывным устройством.
7. Инструкция персоналу по действиям при поступлении угрозы террористического акта по телефону.
8. Инструкция руководителю по действиям при поступлении угрозы террористического акта.
9. Инструкция персоналу по действиям при захвате террористами заложников.
10. Инструкция по действиям постоянного состава и обучающихся в условиях возможного биологического заражения.
11. Акт комиссионной проверки антитеррористической защищённости образовательной организации.
12. Паспорт антитеррористической безопасности.
13.План взаимодействия с территориальными органами безопасности.
14. Памятка дежурному администратору образовательной организации о первоочередных действиях при угрозе террористического акта.
15. Памятка руководителю образовательной организации о первоочередных действиях при угрозе террористического акта.
16. Функциональные обязанности ответственного лица образовательной организации по выполнению мероприятий по антитеррористической защищённости.
17. Положение об организации пропускного режима в образовательной организации.
Данный список нормативных документов и локальных актов не является исчерпывающим.













