Информационная справка 
об участии педагогов образовательных организаций
МР «Мещовский район»
в конкурсах профессионального мастерства
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   В 2020/2021 учебном году в целом повысилась активность участия педагогов в конкурсах профессионального мастерства и их результативность по сравнению с прошлым учебным годом. 
     В муниципальном этапе ежегодного профессионального конкурса «Я в педагогике нашел свое призвание…» приняли участие 6 педагогов района.
В номинации «Лучший учитель» победителем стала учитель математики МКОУ «Серпейская СОШ» Пугачева Ольга Алексеевна. Второе место заняла учитель начальных классов МКОУ «Алешинская ООШ» Фокина Наталья Александровна, третье – учитель русского языка и литературы Петрухина Любовь Николаевна. Четвертое место присуждено самой молодой участнице конкурса учителю начальных классов МКОУ «Домашовская СОШ» Страховой Марии Александровне.
    В номинации «Лучший воспитатель» победу одержала воспитатель Мещовского детского сада «Солнышко» Трофимова Ольга Валентиновна. Второе место заняла воспитатель этого же ДОУ Лычагина Екатерина Алексеевна.
   Пугачева О.А. и Трофимова О.В. приняли участие в региональном этапе конкурса и прошли во второй тур, показав достаточно высокие результаты. 
   Повысилась активность участия педагогов и в других профессиональных конкурсах муниципального, регионального и федерального уровней, всего в прошедшем учебном году приняли участие - 49 педагогов (32 %).
  В региональном конкурсе на лучшую методическую разработку «Современный урок математики», объявленном Ассоциацией учителей математики Калужской области, победителем стала учитель математики Алешинской ООШ Труфанова Ирина Эдуардовна.
   В шестерку победителей регионального заочного конкурса на присуждение денежных премий лучшим учителям Калужской области за достижения в педагогической деятельности в 2021 году вошла учитель физики и астрономии МКОУ «Серпейская средняя общеобразовательная школа» Филонова Татьяна Вячеславовна. 
   Для участия в  региональном фестивале детских и педагогических проектов «Храм души» в номинации на лучшую методическую разработку были направлены работы педагогогов из Мармыжовской ООШ, СОШ п. Молодежный.
   В региональном конкурсе «Памятные даты российской истории и культуры», посвященном 800-летию со дня рождения святого благоверного князя Александра Невского, приняли участие педагоги Центра «Воспитание», Мармыжовской и Алешинской ООШ, Кудринской СОШ. 
    Пухомелина Ирина Петровна , педагог Центра «Воспитание», направила на конкурс методическую разработку внеурочного мероприятия с обучающимися и стала призером и была отмечена Дипломом 2-й степени. Сусликова Татьяна Александровна (Алешинская ООШ) и Эффа Елена Алексеевна (Мармыжовская ООШ) стали призерами и отмечены Дипломом 3-й степени.
   В региональном заочном конкурсе на присуждение премии Правительства Калужской области «За успехи в патриотическом воспитании детей и молодежи» приняли участие руководитель и педагог Мещовского детского сада «Солнышко» (Битиева Людмила Евгеньевна, Трофимова Ольга Валентиновна) и учитель истории и обществознания Домашовской СОШ Барабанова Снежана Маирбековна. По результатам конкурса обучащиеся Домашовской СОШ с учителем Барабановой С.М. были награждены экскурсионной поездкой по культурно-историческим местам Калужского края.
                 Во Всероссийском интернет-конкурсе «Методическая грамотность педагога» Дипломом победителя 1-й степени награждена учитель математики Мещовской СОШ Солодухина Лариса  Сергеевна.
   Дипломом 1 степени за участие во Всероссийском диктанте по общественному здоровью отмечена учитель математики Покровской ООШ Васюнина Галина Михайловна.
 Дипломами призера регионального конкурса методических разработок «Мастерская педагога» (номинация: Образовательное событие) отмечены учителя физики и биологии Серпейской СОШ: Филонова Татьяна Вячеславовна  и Сергеева Любовь Владимировна.
   В ежегодном региональном смотре-конкурсе «Лучший специалист системы физического воспитания Калужской области» приняла участие учитель физической культуры СОШ п. Молодежный Кузнецова Виктория Сергеевна. 
Она же заняла вторые места в муниципальном физкультурно-спортивном фестивале ГТО «Подтянись к движению» и в фестивале творчества работающей молодежи Калужской области в номинации « Хореография».
   Во Всероссийский конкурс на лучшую методическую разработку воспитательных мероприятий с обучающимися были направлены работы 12 педагогов нашего района (1 – Домашовской СОШ, 9 чел. – Кудринской СОШ; 2 чел. – СОШ п.Молодежный). Все они получили сертификаты участников.
   В региональном проекте «Они учились в нашей школе» приняли участие учителя истории и обществознания Кудринской СОШ. Собранный и изученный ими материал о земляках-современниках направлен на рассмотрение жюри для размещения его в просветительском сборнике «Школьный старт к успеху».
    В региональном этапе Всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя» приняли участие педагоги Алешинской ООШ (Фокина Н.А. и Сусликова Т.А.), подготовившие работу для участив номинации « За организацию духовно-нравственного воспитания в рамках образовательного учреждения».
   В подготовке материалов в сборник передовых методик и практик в рамках Всероссийского социокультурного проекта «Мы – за читающую Россию!» и Всероссийской акции «За красоту родного языка» приняли участие 5 учителей из Кудринской (Богачева Л.А.), Серпейской СОШ (Самохина М.Г.), Мармыжовской ООШ (Белова-Юшкина О.И.) и Красносадовской НОШ (Брыгина Н.А.).
   Во Всероссийской акции «Читаем о космосе вместе», посвященной 60-летию полета человека в Космос, приняли активное участие обучающиеся под руководством учителя Кудринская СОШ Богачевой Л.А. 
   Учитель начальных классов СОШ п. Молодежный Ионина Юлия Юрьевна заняла 1 место в конкурсе «Активный учитель» на интернет-платформе « Учи.ру.»
   Дипломом 1 степени отмечена учитель математики СОШ п. Молодежный Симакова Алла Анатольевна за участие в международной интернет-олимпиаде «Здоровый человек и его окружение», в онлайн-конкурсе «Миссия – классный руководитель» она заняла 3 место.
   В региональном заочном конкурсе на присуждение премий имени народного учителя РФ А.Ф. Иванова принимали участие руководители всех общеобразовательных организаций основного и среднего общего образования района. По итогам Конкурса наибольшее количество баллов в районе (34 балла из 57 баллов) набрала Мещовская СОШ (директор Архипова Вероника Викторовна). 
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